П Р О Г Р А М М А          Д Е Я Т Е Л Ь Н О С Т И

Д Е Т С К О Г О       О Б Ъ Е Д И Н Е Н И Я

" Г О Р О Д О К  " .

"Городок" - детское общественное объединение. 
Участниками объединения являются учащиеся 1-4 классов, учителя начальной школы, родители, а также учителя-предметники.
Реализация программы деятельности ДОО "Городок" рассчитана на детей в возрасте 7-10 лет и строится по следующим направлениям работы: интеллектуальному, гражданско-патриотическому, краеведческому, нравственно - экологоэстетическому,  спортивно-оздоровительному.
АКТУАЛЬНОСТЬ ПРОБЛЕМЫ .

Проблема воспитания подрастающего поколения в МКОУ «Большемуртинская средняя общеобразовательная  школа № 2» стоит на одном из первых мест наравне с обучением.

            Цель   программы  деятельности объединения соответствует  цели воспитательной системы школы: создание оптимальных условий для развития, саморазвития и самореализации личности ученика – личности психически и физически здоровой, гуманной, духовной и свободной, социально мобильной, востребованной в современном обществе.
Программа "Городок "- программа развития  личности ребенка. Программа представляет  собой модель социальной среды. Понимая ответственность семьи за воспитание детей, программа предполагает собой тесный контакт между учителями ,родителями и ребятами ,которые вместе будут формировать у детей личностные качества ,соответствующие общечеловеческим ценностям .

             "Городок " - комплексная программа. Это связано с комплексным подходом к решению задач нравственного, экологического, эстетического, трудового и физического воспитания .

Ц Е Л И   И   З А Д А Ч И .

Цели:

1.Воспитание граждан России, уважающих традиции и обычаи своей  Родины , знающих историю России .
2.Воспитание у ребенка любви и привязанности к своему родному краю, своей малой       родине, к своей семье, дому.
3.Воспитание гуманных людей, неравнодушных к проблемам окружающей среды ,сохранения жизни на Земле и других глобальных проблем человечества .

3.Воспитание здоровых членов общества, подготовленных к жизни, умеющих ориентироваться в жизненных ситуациях .

Задачи:

1.Создание атмосферы теплоты и взаимопонимания, комфорта и уюта через тесный контакт между взрослыми и детьми.

2.Формирование потребности к самореализации в различных видах творческой деятельности.

О С Н О В Н Ы Е     П О Л О Ж Е Н И Я      Р А Б О Т Ы       Д ОО      « Г О Р О Д О К»
Школа - это Городок . Дети и взрослые - жители этого городка  . В городке есть районы -учебные кабинеты , которые имеют свои названия . Названия районам дают сами ребята .Кроме того ,как в настоящем городе ,в Городке есть улицы и проспекты -школьные коридоры , Центр Досуга -актовый зал , спорткомплекс Олимпионик -спортзал .

В "Городке" есть галерея, в которой хранятся работы, сделанные руками ребят и взрослых .Также в галерее хранится Летопись  Городка , в которой записаны и хранятся  самые важные события городской жизни . Такие же Летописи есть и в каждом районе Городка.

             Как и в любом городе, в Городке есть своя Афишная тумба и доска объявлений (в районах).

Ежегодно в городке избираются главы районов, а  из их числа выбирается Мэр городка. Мэр с Администрацией  ( главы районов ), а также  с попечительским советом  ( учителя, родители), планируют и  реализуют работу жителей городка.

             Жизнь Городка очень интересна и многообразна. Это жизнь со своими Законами .

З А К О Н Ы      Ж И Т Е  Л  Е Й      "Г О Р О Д К А ".

1.Городок- мир знаний волшебный, будут знания - будешь первым .

2.Городок - знать и любить наш край никогда не забывай .
3.Городок – любовь и заботу в сердце хранить - дом и семью ценить.
3.Городок - поможет природе жить ,хорошим делом ее сохранить .

4 .Городок - ловким и сильным стать , в трудностях смело себя проявлять .

5.Городок - честным и добрым быть , в дружбе и мире со всеми жить .

Кроме Законов, жители Городка имеют "Устав жителей Городка ", в котором отражены правила поведения , права и обязанности жителей Городка .

             Как и везде ,в Городке все жители работают или учатся  в фирмах , предприятиях и агентствах . Но для того , чтобы стать работником фирмы , нужно пройти профессиональную подготовку со старшими товарищами . Они подготавливают ребят в фирмах - предприятиях по пяти основным направлениям : 
· Научно-проектное бюро «Эврика» (интеллектуальное)
· Агентство « Мой посёлок и край» (гражданско-патриотическое, краеведение)    
·  Фирма «Бабушкин сундучок» (семейно - патриотическое) 
· Эко - предприятие «Лесное царство» (экологическое)

· «Школа Мальвины»( нравственно-эстетическое)          

· Спорткомплекс «Олимпионик» (спортивно – оздоровительное).
Н А П Р А В Л Е Н И Я         Р А Б О Т Ы       В       Д ОО       " Г О Р О Д О К ".

НАУЧНО - ПРОЕКТНОЕ БЮРО «ПОЧЕМУЧКА».
Интеллектуально направление, в котором  ученики знакомятся с материалом, выходящим за рамки учебных предметов. Участвуют в создании научно-исследовательских  проектах по изучению окружающего мира, интеллектуальных турнирах,  в школьных предметных неделях, олимпиадах  и других научно - занимательных мероприятиях.
ФИРМА "БАБУШКИН СУНДУЧОК ".

Семейно - патриотическое направление, в котором изучаются малые жанры  русского народного поэтического творчества , сказы , былины , народный календарь , народные приметы , история создания русского костюма , устройство русского дома , русская кухня , языческие божества , народные промыслы, изучение традиций своей семьи,  составление генеалогического древа семьи.
             Кроме того, ребята практически могут попробовать себя в народных промыслах  (роспись по дереву, элементы - на бумаге ) Возможно , в перспективе , оформление уголка русской избы , экспедиции по сбору песен, сказок и другого фольклорного материала. Создание рукописи семейных традиций: праздников, увлечений, игр, кулинарных рецептов и т.д. Работа  семейных клубов, проведение семейных праздников разной направленности.
ЭКО - ПРЕДПРИЯТИЕ "ЛЕСНОЕ ЦАРСТВО".

             Экологическое направление, в котором изучаются проблемы загрязнения окружающей среды, помощи природе . Знакомство начинается с рассказов о появлении планеты Земля ,зарождении  жизни на ней , появлении первых растений и животных .

             Дети знакомятся с известными  заповедниками мира , с заказниками нашей страны и области .

" ШКОЛА  МАЛЬВИНЫ "

Нравственно-эстетическое направление, культуры и этикета. Как вести себя в гостях , дома , в общественном месте , школе ; как принимать гостей , какую одежду надевать по какому случаю , об этом поведают ребятам в "Школе Мальвины" . А еще в этой школе ребята узнают об известных художниках , писателях , поэтах и музыкантах , танцорах и даже познакомятся с ними . Сами дети проявят свои таланты и поучаствуют в конкурсах .

АГЕНТСТВО  " МОЙ   ПОСЁЛОК   И КРАЙ ". 

            Гражданско-патриотическое,  краеведческое направление. От малого к большому: от Большой Мурты к Большемуртинскому  району, от Большемуртинского района к Красноярскому краю . Агентство поможет нашим ребятам узнать, как появился посёлок   Большая Мурта, его достопримечательности, район Большемуртинский. Но он лишь частичка края, а это значит - изучение края продолжается и теперь на  очереди изучение Красноярска, его улицы и дома, общественные места и достопримечательности города ,предприятия . А за ним и наш край- Красноярский край с городами и селами ,большими и малыми .

СПОРТКОМПЛЕКС  "ОЛИМПИОНИК ".

Спорт, здоровье, олимпионик -эти слова в одном ряду , а значит , что жители Городка - спортивные ребята - смело могут называть себя олимпиониками .Но кто они ?Что такое  Олимпийские игры, как развивались виды спорта ,какое питание называют здоровым  и поможет нам узнать спорткомплекс . А еще он поможет узнать :кто смелее ,сильнее , лучше . Для этого жители Городка соберутся в команды и поучаствуют в играх , конкурсах , "Веселых стартах".

Как уже говорилось выше, взрослые ( учителя и родители, старшие ученики школы ) проводят занятия по направлениям .Дети узнают что-то новое из уст старшего ,а также с помощью самостоятельных поисков . Получив определенные знания ,более старшие дети могут поделиться этими знаниями с младшими .Именно в этот момент начинается работа .

             В фирмах и предприятиях ребята постарше занимаются каким-то делом :помощь в проведении занятий с младшими ,подготовка в проведении праздников ,поиск интересного материала  для своего предприятия .

             В каждой фирме есть свой координатор  (из числа Попечительского совета), который помогает директору  фирмы вести работу. Причем -должность директора -выборная должность. Это нужно для того, чтобы каждый ребенок мог проявить себя  за время пребывания в "Городке " в разных социальных ролях.

             С  целью более широкого приобщения детей к миру взрослых, предполагается сотрудничество с различными организациями ,  детскими учреждениями , центрами ,профессионально- подготовленными людьми. 
ОЖИДАЕМЫЕ РЕЗУЛЬТАТЫ РЕАЛИЗАЦИИ  ПРОГРАММЫ.
1. Создание условий развития интереса к наукам, научно-исследовательской деятельности.
2. Интерес детей к изучению народных и семейных традиций и обычаев. 

3. Интерес учащихся  к биологии, экологии, неравнодушного отношения к природе, к природоохранной деятельности.
4. Воспитание культурного человека, формирование внутренней культуры, как залога правильного общения, развитие чувства прекрасного, творческих способностей.  
5. Знание истории родного посёлка, края, воспитание чувства национальной гордости и патриотизма.  
6. Спортивно-оздоровительное направление поможет развивать детей, поддерживать их здоровье.

7. Способствование сплочению семей, развитию дружеских, доверительных отношений между взрослыми и детьми.
8. Обмен  накопленным опытом с другими заинтересованными людьми, выпуск печатной продукции.
